
ACTA 09/2012

Acta núm. 9/2012.

Roda de Barà, 21 de juny de 2012.

Al Saló d’actes de la Casa Consistorial, es reuneix el Ple de la Corporació Municipal en sessió 
ORDINÀRIA, en primera convocatòria sota la presidència de l’alcalde Sr. PERE COMPTE COCA 
(CIU); hi concorren els regidors Srs.:

• PERE VIRGILI DOMINGUEZ CIU
• ISABEL MONDEJAR PICAZO CIU
• CELIA TRESERRES ORDUÑA CIU
• FREDERIC ROYUELA AMPURDANES CIU
• JOSEP MARIA MARCO PEREZ CIU
• LLORENÇ MIRO MARTORELL CIU
• MAXIMO JOSE IBORT CORVINOS C’s
• MARIA TERESA HUERTA HORTELANO PSC 
• ALBERTO ALCARAZ CORBALAN PSC 
• RAMON VIDAL VIVES PSC
• MARIA JOSE LOMBAO PAZ PSC
• EDUARDO LOPEZ SOLDEVILA PP

Actúa de secretaria accidental la Sra. CRISTINA ALTES JUAREZ, la qual dóna fe.
        
Oberta la sessió i declarada publica per la presidència a les 20:15 hores, i un cop comprovada per 
la secretaria accidental l’existència del quòrum que cal perquè pugui ser iniciada, es procedeix a 
conèixer dels següents assumptes inclosos en l’ordre del dia:

L’alcalde pren la paraula i  comunica que el  primer punt  de l’ordre del  dia serà la pressa de 
possessió com a Regidora de l’Ajuntament de Roda de Barà, de la Sra. Maria Jose Lombao Paz, 
per tant l’ordre del dia quedarà de la següent manera:

Ordre del dia:

A) ASSUMPTES SOBRE ELS QUE CAL ADOPTAR RESOLUCIÓ:

1.- Pressa de possessió de la Regidora Maria Jose Lombao Paz.
2.- Aprovació  si  escau,  de  les  actes  de  les  sessions  anteriors  número  07/2012  i  8/2012, 
ambdues de data 31 de maig de 2012.
3.- Aprovació provisional de la trama urbana consolidada del municipi de Roda de Barà.

B) CONTROL DE LA RESTA D’ÒRGANS DE LA CORPORACIÓ:
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1.- Donar compte dels decrets dictats per l’alcaldia del número 2012000378 al 2012000501.

C) PRECS I PREGUNTES

A) ASSUMPTES SOBRE ELS QUE CAL ADOPTAR RESOLUCIÓ:

1.- PRESSA DE POSSESSIO DE LA REGIDORA MARIA JOSE LOMBAO PAZ.-

La Sra. Secretaria accidental de la Corporació manifesta el següent:

“En virtut de la renuncia al càrrec efectuada per la Regidora Ingrid Virgili Garriga, s’ha sol.licitat 
a la Junta Electoral Central que expedeixi credencial en favor de la persona que figurés en el 
lloc  següent  de  la  llista  de  candidats  presentada  pel  Partit  dels  Socialistes  de  Catalunya-
Progrés Municipal a les eleccions de 22 de maig de 2011.

El  passat  dia  12  de  juny  de  2012  la  Junta  Electoral  Central  va  expedir  la  CREDENCIAL 
expressiva  de  la  designació  de  DONYA MARIA  JOSE LOMBAO  PAZ  coma Regidora  de 
l’Ajuntament  de Roda de Barà per  estar  inclosa en la  llista  presentada pel  PARTIT  DELS 
SOCIALISTES DE CATALUNYA - PROGRES MUNICIPAL a les eleccions de maig de 2011, 
designació que s’efectua en substitució, per renuncia, de la Sra. Ingrid Virgili Garriga.

Els electes adquireixen plena condició de llurs càrrecs de regidors, prèvia promesa o jurament 
d’acatament a la Constitució, conformement amb allò que disposa l’art.108.8 de la Llei Orgànica 
5/1985, de 18 de juny, del règim electoral general, utilitzant la formula legalment establerta.

Comprovada la credencial, es dona compte també que la Sra. Lombao ha formulat la respectiva 
declaració de béns i activitats, d’acord amb allò que preveu l’art. 75.7 de la Llei 7/1985, de 2 
d’abril, reguladora de les bases del règim local.

Per tant pot efectuar jurament o promesa del càrrec”:

“prometo per la meva consciencia i pel meu honor complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor 
de l’Ajuntament de Roda de Barà amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma 
fonamental de l’estat”.

Un cop pressa possessió del càrrec, l’Alcalde dona la benvinguda a la Regidora.

2.- APROVACIÓ, SI S’ESCAU,  DE LES ACTES DE LES SESSIONS ANTERIORS NÚMERO 
7/2012 i 8/2012, AMBDUES DE DATA 31 DE MAIG DE 2012.-

Es dona compte de l’esborrany de les actes de les sessions anteriors número 7/2012 i 8/2012, 
de data 31 de maig de 2012, de les quals no es dona lectura tota vegada que els regidors i les 
regidores disposen d’una copia, que ha esta tramesa juntament amb la convocatòria, sotmesa 
l’acta a votació es aprovada sense cap esmena, per majoria, amb la següent votació:

Vots a favor: els set membres del Grup Municipal de Convergència i Unió, els quatre membres 
del Grup Municipal del Partit dels Socialistes, el membre del Partit Popular.

Vots en contra: Cap.

Abstencions: el membre del Grup Municipal de Ciutadans.
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3.- APROVACIO PROVISIONAL DE LA TRAMA URBANA CONSOLIDADA DEL MUNICIPI 
DE RODA DE BARÀ.-

ANTECEDENTS

I.-  Mitjançant  proposta  de  la  regidoria  d’urbanisme  s’ha  incoat  expedient  per  a  la 
delimitació de la trama urbana consolidada (TUC) del municipi de Roda de Barà.

II.-  Pels  serveis  tècnics  d’urbanisme  s’ha  elaborat  una  proposta  de  Trama  Urbana 
Consolidada del municipi.

III.- En data 17 de març s’ha emès informe jurídic sobre el procediment a seguir i la legalitat 
aplicable.

IV.- Per acord unànime del ple de la corporació de 4 d’abril de 2012 es va aprovar inicialment la 
proposta de trama urbana consolidada del municipi de roda de Barà, que va ser sotmesa a 
informació publica per termini  d’un mes,  mitjançant  publicacions en el  BOP de Tarragona i 
taulell d’anuncis de l’ajuntament, sense que s’hagin presentat al·legacions.

FONAMENTS DE DRET:

• Decret llei 1/2009, de 22 de desembre, d’ordenació dels equipaments comercials.
• Llei 9/2011, de 29 de desembre, de promoció de l’activitat econòmica.
• Pla General d’ordenació urbana de l’Ajuntament de Roda de Barà.
• Planejament derivat aprovat i publicat.

D’acord amb els anteriors antecedents i fonaments de dret, aquesta Regidoria, previ dictamen 
de la comissió informativa d’Urbanisme i serveis, proposta al ple de la corporació l’adopció dels 
següents acords:

PRIMER: Aprovar la proposta de delimitació de la trama urbana consolidada del municipi de 
Roda  de  Barà,  als  efectes  del  decret  llei  1/2009,  de  22  de  desembre,  d’ordenació  dels 
equipaments comercials, en la seva redacció donada per la llei 9/20011, de 29 de desembre, 
de promoció de l’activitat econòmica.

SEGON: Trametre  la  proposta  i  l’expedient  administratiu  tramitat  a  la  Direcció  General 
competent en matèria d’urbanisme per a la seva aprovació.

Sotmesa a votació la proposta, voten a favor els membres del Grup Municipal de Convergència 
i  Unió,  amb un valor  de set  vots,   amb el  vot  a  favor  del  membre del  Grup Municipal  de 
Ciutadans, amb un valor d´un vot, amb el vot a favor del membre del Partit Popular , amb un 
valor d´un vot i amb l’abstenció del membre del Partit dels socialistes de Catalunya amb un 
valor de quatre vots.

Per  tot  això,  aquesta  Comissió  Informativa  d´Urbanisme  i  Serveis,  proposa  al  Ple  de  la 
Corporació,  per majoria, estimar la proposta.

L’Alcalde demana vot i explicació de vot, si s’escau:

Pren la paraula el Sr. Ibort:

El seu vot serà a favor.

Pren la paraula el Sr. Lopez:
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El seu vot serà a favor, com ja varen exposar, es tard i creu que s’han perdut oportunitats, però 
tot i això votaran a favor.

Pren la paraula la Sra. Mayte Huerta: 

El vot serà l’abstenció consideren que arriben tard, i en tot moment en altres ocasions varen 
tenir la informació per aprovar la trama i ho fan ara, espera que algú li demani responsabilitats.

Pren la paraula el Sr. Royuela:

El vot es a favor, l’aprovació es necessària per establir un potencial mes gran per al nostre 
municipi, s’han introduït les modificacions necessàries, ha estat sotmès a informació publica no 
hi ha hagut cap al·legació i el tràmit tira endavant 

L’Alcalde  declara  aprovat  l’acord  transcrit  més  amunt,  per  majoria  dels  membres  de  la 
corporació assistents amb el següent resultat:

Vots a favor: els set membres del Grup Municipal de Convergència i Unió, el membre del Grup 
Municipal de Ciutadans i el membre del Grup Municipal del Partit Popular.

Vots en contra: cap.

Abstencions: els quatre membres del Grup Municipal del Partit dels Socialistes.

B) CONTROL DE LA RESTA D’ÒRGANS DE LA CORPORACIÓ:

1.-DONAR  COMPTE  DELS  DECRETS  DICTATS  PER  L’ALCALDIA  DEL  NUMERO 
2012000094 AL 2012000377.

En no fer us de la paraula cap Regidor, el Ple de la Corporació es dona per assabentat.

C) PRECS I PREGUNTES.

L’alcalde dona la paraula al Sr. Frederic Royuela per respondre a les preguntes formulades per 
la regidora Sra. Maria Teresa Huerta Hortelano, en el darrer Ple ordinari, que son les següents:

- Sobre la zona deportiva, las pistas de petanca quisieramos conocer el proyecto,  
incluidos los gastos y los gastos de personal.

La caseta de la petanca, de la zona esportiva de nou roda,  en realitat es un equipament públic 
i esta integrada dins una equipació esportiva, hem estat adequant la zona a nivell de jardineria 
e infraestructura, es un equipament que volem que sigui gestionat per les associacions, ja hi ha 
associacions com Marisol, la barquera o baramar que tenen infraestructures similars i juguen 
un paper en la qualitat de vida dels ciutadans i ajuda a enfortir el teixit associatiu.

La memòria valorada va estar sotmesa a la comissió informativa i examinada pels regidors el 
pressupost inicial era de 33.000 euros per o l’execució no ha sortit per aquest preu, el cost total 
ha estat menys de la meitat uns 16.000 euros comptant la ma d’obra de la brigada, l’import que 
va  valorar  inicialment  l’arquitecte  reflectia  que  l’obra  la  executaria  una  empresa  externa  i 
finalment no va ser així, va ser realitzada per la brigada de l’ajuntament.
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La gestió estarà realitzada per una associació, amb una gran quantitat d’usuaris, es que permet 
fer aquesta aportació, han cregut convenient en lloc de facilitar una assignació dinerària, dotar-
los d’un equipament, d’altres vegades s’han agafat altres criteris.

- nos gustaría saber y conocer el coste de la ampliación de la cobertura de la radio 
municipal y su mantenimiento anual, en que condiciones han pactado para las 
conexión de abc punto radio quien ha autorizado estas conexiones, y sabiendo 
que estas conexiones con cadenas comerciales y que en su dia se eliminaron 
según el acuerdo 64/2007, de 21 de febrero del Pleno del consejo audiovisual de 
Cataluña, y si se ha pedido o informado algún tipo de autorización al consell  
audiovisual de Cataluña.

Es  varem adonar  que  la  radio  havia  perdut  potencial,  doncs  havia  reduït  considerable  la 
cobertura,  amb  aquest  condicionats  amb  el  tema  de  la  publicitat,  era  impossible  atreure 
anunciants, va sorgir una oportunitat conjuntament amb Luis del Olmo.

Les connexions amb ABC punto radio es connecten de 10:30 hem fet una aposta per sortir a 
nivell de tot l’estat i que es parli del nostre municipi, no podríem fer tot això sense Luis del Olmo 
la publicitat que ens fa a nivell nacional no es pot desaprofitar, ens preocupava mes vendre el 
nom de roda i varen decidir donar aquest pas. El cost d’aquesta ampliació de cobertura es de 
uns 12.000 euros, les factures han estat a disposició dels Regidors.

Tenim en projecte algunes coses com es el cas de posar un hotel, però necessitem accions 
que impulsin aquest projectes, a la pregunta de si hi ha alguna llei que reguli tot això, potser hi 
ha algunes coses que se li poden escapar, però de lleis si que n’ha llegit i el que sap es que les 
lleis canvien,  i el que avui es d’una manera demà es d’una altra, per exemple el tema de l’hotel 
fa un temps era impensable avui dia potser es possible. Es tracta de vendre el nom de Roda i 
que es conegui i aquesta era una oportunitat única per poder dur a terme tot això.

- Sobre  el  hotel  de  entidades,  nosotros  tambien queremos reiterar  la  pregunta  
sobre su puesta en marcha.

Des de la Regidoria d’economia es molt complicat obrir un equipament, ja que sobre els papers 
els diners son uns i desprès acaba costant molt mes, quan tinguem oportunitat d’obrir-lo ho 
farem ja que l’espai es molt gran.

L’alcalde demana als Regidors si volen fer us de la paraula, refusen els Regidors del partit de 
Ciutadans i el partit Popular, pren la paraula la Regidora Maria Teresa Huerta membre del Partit 
dels Socialistes.

La Sra. Maria Teresa Huerta pren la paraula per formular les següents preguntes:

- En primer lugar vuelvo a repetir la pregunta formulada en el anterior Pleno sobre  el 
acuerdo 64/2007, de 21 de febrero del Pleno del consejo audiovisual de Cataluña,  
y si se ha pedido o informado algún tipo de autorización al consell audiovisual 
de Cataluña, ha esta pregunta no ha contestado y se la vuelvo a repetir.

- en referencia a los decretos no entendemos por que no se dan cuenta de los 
decretos del mes de mayo, no entendemos que problema hay de dar cuenta de 
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los decretos del mes anterior a la convocatorias como se estaba haciendo hasta 
ahora.

- En referencia al paso a nivel:

- ¿desde cuando tienen conocimiento de que se iban a ejecutar las obras de las  
barreras automáticas?

- ¿Por que se ha accedido a la colocación de barreras automáticas si por activa o 
pasiva  siempre  habían  planteado  que  de  ninguna  manera  aceptarían  dicha 
propuesta?

- Antes de la decisión final ¿se ha informado a los miembros de la plataforma de 
aceptar la propuesta de colocación de barreras automáticas en el paso a nivel?

- ¿Porque  no  se  ha  hecho  ninguna  asamblea  informativa  para  presentar  el  
proyecto antes de su aceptación?¿Se va ha hacer alguna asamblea informativa?

- Además de las obras adjudicadas por ADIF, ¿Que contrapartidas ha recibido o 
recibirá nuestro Ayuntamiento tanto en inversiones o como en metálico? ¿Cual 
es el montante total de las contraprestaciones?

- Sobre  el  hotel  de  entidades,  nosotros  también queremos reiterar  la  pregunta  
sobre su puesta en marcha.

- Sobre la radio quisiéramos saber si ha habido o hay algún problema técnico para  
que los últimos plenos no se hayan retransmitido en directo.

- Sobre el recién inaugurado museo de la radio tenemos varias preguntas:

- quisiéramos  saber  cual  ha  sido  el  coste  total  de  las  obras  y  del  material  
empleado para las mismas en el centro cívico

- el coste supone el seguro de responsabilidad civil para cubrir los riesgos de los 
bienes expuestos (las radios). Solicitamos copia del mismo.

- Solicitamos copia convenio o acuerdo con el Sr. Del olmo.

- Que tipo de tramites y en que punto se encuentra la transformación del centro  
cívico la Roca Foradada en Museo.

- Sobre el nombramiento del director del museo, saber si percibe algún tipo de 
prestación  y  las  titulaciones  que  lo  acreditan o  habilitan  para  ejercer  dichas 
funciones.

I no havent-hi mes assumptes que tractar, s’alça la sessió a les vint hores i cinquanta minuts, 
de la qual s’estén la present acta de quin contingut jo la Secretaria accidental en certifico.

L’ALCALDE LA SECRETARIA ACCIDENTAL

Pere Compte Coca Cristina Altes Juárez.
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